
 ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
«ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (Σ.Σ.Ε.Α.Π.Α.Ε.)» 

 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

Ο Σύνδεσμος με την επωνυμία  «Σύνδεσμος Συνταξιούχων Ταμείου Επικουρικής 
Ασφάλισης Προσωπικού Αεροπορικών Επιχειρήσεων (Τ.Ε.Α.Π.Α.Ε.)»  ιδρύθηκε από τους 
Συνταξιούχους του Ομίλου της Ολυμπιακής Αεροπορίας, συνταξιούχους  των Ξένων 
Αεροπορικών Επιχειρήσεων  που δραστηριοποιούνταν στην Ελλάδα καθώς και συνταξιούχων 
εταιρειών παροχής Αεροπορικού έργου. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ A' 

ΣΥΣΤΑΣΗ - ΕΔΡΑ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΣΚΟΠΟΙ - ΜΕΣΑ - ΑΡΧΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΑΡΘΡΟ 1ο 

ΙΔΡΥΣΗ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ 

 
Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος με την επωνυμία «Σύνδεσμος Συνταξιούχων  Επικουρικής 

Ασφάλισης Προσωπικού Αεροπορικών Επιχειρήσεων (Σ.Σ.Ε.Α.Π.Α.Ε.)» φέρει εφεξής την 
επωνυμία «ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ  ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (Σ.Α.Ε.)» με έδρα την Αθήνα και 
διέπεται από το παρόν καταστατικό, το οποίο με την από    4 /2 /2016 απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης των μελών του τροποποιεί το προγενέστερο. 
 

ΑΡΘΡΟ 2ο 

ΣΚΟΠΟΙ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
 
Σκοπός του Συνδέσμου είναι α) η συνένωση των μελών του και η ανάπτυξη μεταξύ τους πνεύματος 

αλληλεγγύης β) Η υπεράσπιση των συμφερόντων των μελών του και η βελτίωση της οικονομικής τους 
κατάστασης. Στο σκοπό αυτό περιλαμβάνεται και η παροχή κάθε είδους ψυχαγωγίας με τη μορφή 
εκδηλώσεων (ψυχαγωγικές, πολιτιστικές), καθώς και η κατά την κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου 
οικονομική ενίσχυση των μελών του Συνδέσμου με βοηθήματα προερχόμενα από ετήσιες ειδικές για το 
σκοπό αυτό εισφορές των μελών του. 

ΑΡΘΡΟ 3ο 

ΜΕΣΑ 
Για την πραγματοποίηση των σκοπών του ο Σύνδεσμος χρησιμοποιεί κάθε νόμιμο μέσο. Ενδεικτικά 

αναφέρονται: 
1. Η τακτική αμφίδρομη πληροφόρηση ανάμεσα στο Δ.Σ. και στα μέλη, όσον αφορά 

προβλήματα, ζητήματα και θέματα που απασχολούν τον Σύνδεσμο και θα πραγματωθεί μέσω 
του περιοδικού, ηλεκτρονικών μηνυμάτων, Ιστοσελίδας και την έκδοση ανακοινώσεων .  

2. Η διαπραγμάτευση με κάθε αρμόδιο για την επίλυση των προβλημάτων των μελών του.  
3. Η διοργάνωση διαλέξεων, σεμιναρίων, πολιτιστικών και ψυχαγωγικών εκδηλώσεων. 
4. Η έκδοση και κυκλοφορία ανακοινώσεων, ενημερωτικών δελτίων και κάθε είδους   εντύπου.  



Η λειτουργία ιστοσελίδας για την πληροφόρηση των μελών για την δράση του Συνδέσμου,   
για    συνταξιοδοτικά θέματα ( νόμοι, εγκύκλιοι κτλ.),  για εκδηλώσεις, και δραστηριότητες.   

5. Η συμμετοχή σε ανώτερα συνδικαλιστικά όργανα. 
6. Η κινητοποίηση των μελών του σε αγώνες για την επίτευξη των σκοπών του Συνδέσμου.  
7. Η υποβολή καταγγελιών ή εγκλήσεων στις διοικητικές και δικαστικές αρχές για παραβάσεις 

της εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας και των κανονισμών ή οργανισμών που αφορούν τον 
Σύνδεσμο ή τα μέλη του.  
 

ΑΡΘΡΟ 4ο 

ΑΡΧΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 
Όλα τα μέλη του Συνδέσμου έχουν ίσα δικαιώματα. 
Βασική αρχή του Συνδέσμου είναι η δημοκρατική λειτουργία του που εξασφαλίζει σε κάθε μέλος 

του το δικαίωμα να συμμετέχει και να εκφράζει ελεύθερα τις απόψεις του σε κάθε ζήτημα της δράσης 
και εξέλιξης του Συνδέσμου. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β' 

ΕΙΣΟΔΟΣ - ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΒΟΛΗ ΜΕΛΩΝ - ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ  
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΥΤΩΝ - ΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΒΙΒΛΙΑ 

ΑΡΘΡΟ 5ο 

ΕΙΣΟΔΟΣ ΜΕΛΩΝ 
 
Μέλος του Συνδέσµου γίνεται όποιος έχει συνταξιοδοτηθεί και έχει προϋπηρεσία σε επιχειρήσεις 

οι οποίες εκτελούν ή εκτελούσαν Αεροπορικό Έργο, τουλάχιστον 1.500 ημέρες ασφάλισης. 
Μέλος επίσης γίνεται όποιος θεμελιώνει έμμεσα δικαίωμα συνταξιοδότησης σύμφωνα με τα 
προαναφερθέντα. 

Η ιδιότητα του μέλους αποκτάται με την υποβολή από τον ενδιαφερόμενο προς το Δ.Σ. γραπτής 
αίτησης με την οποία θα ζητά την εγγραφή του στο Σύνδεσμο και θα δηλώνει ότι θα αποδέχεται 
ανεπιφύλακτα τις διατάξεις αυτού του καταστατικού και τις νόμιμες αποφάσεις των Γενικών 
Συνελεύσεων των μελών του Συνδέσμου. Με αιτιολογημένη απόφασή του το Δ.Σ. αποφαίνεται στην 
περίπτωση απόρριψης της αίτησης του υποψήφιου μέλους. 

ΑΡΘΡΟ 6ο 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 
 
1. Τα μέλη του Συνδέσμου έχουν το δικαίωμα: 
α) Να παίρνουν μέρος στις Γενικές Συνελεύσεις και να εκφράζουν ελεύθερα τις απόψεις τους. 
β) Να αξιώνουν την πραγματοποίηση των σκοπών του Συνδέσμου, να συμβάλλουν σ'αυτή και να 

ελέγχουν τις ενέργειες της Διοίκησης του Συνδέσμου. 
γ) Να αποφασίζουν με την ψήφο τους σε κάθε πρόταση.  
δ) Να εκλέγουν τα συλλογικά όργανα και να εκλέγονται σ' αυτά. 
2. Τα μέλη του Συνδέσμου υποχρεούνται: 
α) Να εκπληρώνουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς τον Σύνδεσμο. 
β) Να πειθαρχούν στις διατάξεις του καταστατικού και στις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων 

και της διοίκησης του Συνδέσμου, καθώς και στις αποφάσεις των ανωτέρων Οργανώσεων ή Ενώσεων  
Συνταξιούχων. 

γ) Να συμμετέχουν σε όλες τις Συλλογικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες. 



δ) Να προσφέρουν κάθε δυνατή γνώση και δραστηριότητα στο έργο του Δ.Σ. και να 
αναλαμβάνουν κάθε συλλογικό-αντιπροσωπευτικό καθήκον που τους αναθέτει. 

ΑΡΘΡΟ 7ο 

ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ - ΑΠΟΒΟΛΗ ΜΕΛΩΝ 
 
1. Κάθε μέλος μπορεί να αποχωρήσει από τον Σύνδεσμο υποβάλλοντας στο Δ.Σ. αίτηση 

διαγραφής του από το Μητρώο Μελών. Η αίτηση πρέπει να υποβάλλεται τουλάχιστον τρεις μήνες πριν 
την ημερομηνία αποχώρησης, με ταυτόχρονη εξόφληση όλων των συνδρομών μέχρι την ημερομηνία 
αυτή. Τα αποχωρούντα μέλη δεν έχουν κανένα δικαίωμα στην περιουσία του Συνδέσμου. 

2. Με απόφαση του Δ.Σ. διαγράφεται κάθε μέλος του Συνδέσμου που θα επιδείξει 
αντισυνδικαλιστική ή αντίθετη προς τα συμφέροντα του Συνδέσμου στάση και συμπεριφορά ή 
ανάρμοστη διαγωγή απέναντι στην διοίκηση του Συνδέσμου, που πρέπει να περιγράφεται με σαφήνεια, 
να αιτιολογείται με πληρότητα και να αποδεικνύεται. Το Δ.Σ. πριν πάρει απόφαση διαγραφής καλεί το 
μέλος να απολογηθεί προφορικώς και εγγράφως μέσα σε πέντε ημέρες από την εκδήλωση της εν λόγω  
συμπεριφοράς του. Η παραπάνω απόφαση πρέπει να εγκριθεί από την πρώτη, μετά τη διαγραφή, Γενική 
Συνέλευση, στην οποία καλείται γραπτά το διαγραφέν μέλος να αναπτύξει τις απόψεις του. Η διαγραφή 
ισχύει μόνο στην περίπτωση που η απόφαση του Δ.Σ. εγκριθεί από την Γενική Συνέλευση με σχετική  
πλειοψηφία των παρόντων. 

Η Γενική Συνέλευση μπορεί μετά από απαίτηση του διαγραφέντος μέλους να αποφασίσει την 
επανεγγραφή του. Σε κάθε περίπτωση η επανεγγραφή του μέλους γίνεται, αφού αυτό εκπληρώσει όλες 
τις οικονομικές του υποχρεώσεις από την ημέρα της διαγραφής του προς το Σύνδεσμο μέσα σε δύο 
μήνες από την ημέρα που θα του επιτραπεί η επανεγγραφή. 

Το διοικητικό συμβούλιο, ανάλογα με τη βαρύτητα του παραπτώματος του μέλους μπορεί, κατά 
την κρίση του, αντί της διαγραφής αυτού να του επιβάλλει επίπληξη ή προσωρινή διαγραφή από τα 
μητρώα μελών του συνδέσμου. Και στις περιπτώσεις αυτές εφαρμόζεται η διάταξη της προηγούμενης 
παραγράφου. 

ΑΡΘΡΟ 8ο 

ΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΒΙΒΛΙΑ 
 
Ο Σύνδεσμος τηρεί υποχρεωτικά τα παρακάτω βιβλία : 
1. Μητρώο μελών, στο οποίο αναγράφονται αριθμημένα, το ονοματεπώνυμο, το έτος γέννησης, 

ο αριθμός δελτίου αστυνομικής ταυτότητας, η διεύθυνση κατοικίας, η εργοδότρια εταιρία, η ειδικότητα, 
ο τόπος απασχόλησης, η ιθαγένεια, ο αριθμός του τηλεφώνου και οι χρονολογίες εγγραφής και 
διαγραφής κάθε μέλους. 

2. Βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεων Διοικητικού Συμβουλίου, στο οποίο καταχωρούνται 
συνοπτικά οι συζητήσεις που γίνονται και οι αποφάσεις που λαμβάνονται. 

3. Βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεων Γενικών Συνελεύσεων, στο οποίο καταχωρούνται, ο αριθμός 
των μελών που παρευρίσκονται, η σύνθεση του προεδρείου και συνοπτικά οι συζητήσεις που γίνονται 
και οι αποφάσεις που λαμβάνονται. 

4. Βιβλίο Εισπράξεων και Πληρωμών, στο οποίο καταχωρούνται κατά χρονολογική σειρά όλες οι 
εισπράξεις και πληρωμές. Όλες οι αποδείξεις εισπράξεων αριθμούνται και θεωρούνται από την 
Εξελεγκτική Επιτροπή πριν την χρησιμοποίησή τους. 

5. Βιβλίο Περιουσίας, στο οποίο περιγράφονται με λεπτομέρειες όλα τα κινητά και ακίνητα 
περιουσιακά στοιχεία του Συνδέσμου. 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ' 

ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 

ΑΡΘΡΟ 9ο 

Πόροι του Συνδέσμου είναι: 
1. Οι συνδρομές και εθελοντικές εισφορές των μελών. Τα μέλη του Συνδέσμου είναι 

υποχρεωμένα να πληρώνουν στο Σύνδεσμο μηνιαία συνδρομή που το ύψος της καθορίζεται με απόφαση 
της Γενικής Συνέλευσης, η οποία λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών. Η μηνιαία 
συνδρομή των μελών ανέρχεται στο ποσό των 1,80 ευρώ. Η μηνιαία συνδρομή αυξομειώνεται με 
απόφαση των Γ.Σ ή με απόφαση του Δ.Σ. η οποία θα τύχει έγκρισης στην αμέσως επόμενη Γ.Σ.. Το ποσό 
κάθε συνδρομής παρακρατείται με την επιμέλεια του Ταμείου Συνταξιοδότησης βάσει της σχετικής 
Υπουργικής απόφασης και πιστώνεται στον τραπεζικό λογαριασμό, τον οποίο ο Σύνδεσμος διατηρεί, κατ'  
εφαρμογή των σχετικών διατάξεων του νόμου. 

2. Τα εισοδήματα από την αξιοποίηση της περιουσίας του Συνδέσμου. 
3. Τα έσοδα από δωρεές, κληρονομιές ή κληροδοσίες και διάφορες εκδηλώσεις ή γιορτές. 
4. Κάθε άλλο έσοδο που περιέρχεται νόμιμα στο Ταμείο του Συνδέσμου. 
5. Τα έσοδα που προκύπτουν από έκτακτες εισφορές των μελών του, μετά από έγκριση της  

Γενικής Συνέλευσης. 
6. Η διαχείριση των πόρων του Συνδέσμου ασκείται από το Δ.Σ. με βάση τις διατάξεις του 

Καταστατικού και μέσα στα πλαίσια του προϋπολογισμού που εγκρίνει η Γ ενική Συνέλευση. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ' 

ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΞΩΔΙΚΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 

ΑΡΘΡΟ 10ο 

 
Ο Σύνδεσμος σε όλες του τις σχέσεις με τρίτους και ενώπιον κάθε Δικαστικής, Διοικητικής ή άλλης 

αρχής, εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο και το Γενικό Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου σύμφωνα 
με τις κείμενες διατάξεις. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε' 

ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ - ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

ΑΡΘΡΟ 11ο 

ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
 
Όργανα διοίκησης του Συνδέσμου είναι: 
α) Η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) των μελών. 
β) Το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.). 
γ) Η Εξελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε.). 

ΑΡΘΡΟ 12ο 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
1. Ο Σύνδεσμος διοικείται από εννεαμελές Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέγεται με καθολική 

ψηφοφορία των μελών του, κατά τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού με το σύστημα της απλής 
αναλογικής .  

2. Η θητεία των μελών του Δ.Σ. αρχίζει την ημέρα εκλογής του και διαρκεί τρία έτη. Νέες 
αρχαιρεσίες πριν την παρέλευση τριετίας γίνονται μόνο για την εκλογή ολόκληρου Διοικητικού 
Συμβούλιου και μόνο στις παρακάτω περιπτώσεις : 



α) Όταν παραιτηθούν ταυτόχρονα πέντε τουλάχιστον μέλη του Δ.Σ. 
β) Όταν το αποφασίσει η πλειοψηφία του Δ.Σ. και η απόφαση αυτή εγκριθεί από τη Γ.Σ. 
γ) Όταν η Γενική Συνέλευση αποδεχθεί πρόταση μομφής που για να φθάσει σε συζήτηση στη Γ 

ενική Συνέλευση πρέπει να υπογράφεται τουλάχιστον από το ένα εικοστό των οικονομικά 
τακτοποιημένων τακτικών μελών. 

3.. Μέσα σε δέκα ημέρες από την ανακήρυξη των συμβούλων του Δ.Σ., ο σύμβουλος που 
συγκέντρωσε τους περισσότερους σταυρούς προτίμησης προσκαλεί όλους τους εκλεγμένους 
συμβούλους σε συνεδρίαση, για την συγκρότηση του Δ.Σ. σε σώμα και την κατανομή των αξιωμάτων. Σε 
περίπτωση άρνησης ή αδράνειας, για οποιοδήποτε λόγο, ο παραπάνω πλειοψηφίσας σύμβουλος δεν 
συγκαλέσει τη συνεδρίαση αυτή, το δικαίωμα για σύγκλιση της συνεδρίασης μέσα στις επόμενες δέκα 
ημέρες, περιέχεται στον δεύτερο πλειοψηφίσαντα σύμβουλο. Η συγκρότηση σε σώμα γίνεται ύστερα 
από συζήτηση και υποβολή υποψηφιοτήτων με μυστική ψηφοφορία. Η συγκρότηση του Δ.Σ. γίνεται με 
διαδοχική ανάδειξη του Προέδρου, Αντιπροέδρου, Γενικού Γραμματέα, Ταμία, Αναπληρωτή Γενικού 
Γραμματέα και υπεύθυνου δημοσίων σχέσεων. 

4. Κάθε μέλος του Συνδέσμου έχει το δικαίωμα να παρακολουθεί τις συνεδριάσεις του Δ.Σ., εκτός 
και αν η πλειοψηφία των παρόντων μελών του αποφασίσει αντίθετα και αιτιολογημένα. Οι τακτικές 
συνεδριάσεις του Δ.Σ. γίνονται γνωστές στα μέλη με ανακοίνωση που αναρτάται στα γραφεία του 
Συνδέσμου. 

5. Το Δ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία με την παρουσία τουλάχιστον πέντε μελών του και οι αποφάσεις 
του παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων συμβούλων. Σε περίπτωση ισοψηφίας 
υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου ή του Προεδρεύοντος. 

6. Το Δ.Σ. συγκαλείται κατόπιν έγκαιρης πρόσκλησης του Προέδρου ή του Αντιπροέδρου, σε 
περίπτωση που ο πρώτος αδυνατεί ή αρνείται και συνεδριάζει τακτικά τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
και έκτακτα ύστερα από απόφαση του Προέδρου ή από γραπτή αίτηση τριών συμβούλων, 
απευθυνόμενη στον Πρόεδρο του Δ.Σ. Στην αίτηση αυτή πρέπει οπωσδήποτε να γράφονται συνοπτικά τα 
θέματα για τα οποία ζητείται να συγκληθεί το Δ.Σ. Ο Πρόεδρος είναι υποχρεωμένος να συγκαλέσει το 
Δ.Σ. μέσα σε πέντε ημέρες από την ημερομηνία κατάθεσης της αίτησης σ'αυτόν, και αν αυτός αρνείται ή 
αδρανεί, οι σύμβουλοι που την υπογράφουν, μέσα σε δύο ημέρες από την ημέρα που ο Πρόεδρος έλαβε 
γνώση της αίτησης, την κοινοποιούν σε όλους τους συμβούλους του Δ.Σ. ορίζοντας την ημέρα και ώρα 
σύγκλισης του Δ.Σ., οπότε και συνεδριάζουν νόμιμα, εφόσον βέβαια ο αριθμός των παρόντων 
συμβούλων είναι ο απαιτούμενος για απαρτία του Δ.Σ. Σε περίπτωση απουσίας του Προέδρου και του 
Αντιπροέδρου, στη συνεδρίαση αυτή προεδρεύει ένας από τους παρόντες συμβούλους με απόφασή 
τους. 

7. Οι συνεδριάσεις του Δ.Σ. γίνονται στα Γραφεία του Συνδέσμου και μόνο σε περίπτωση 
ανώτερης βίας, της οποίας έλαβαν γνώση τα μέλη του Δ.Σ., μπορούν να γίνονται σε άλλους χώρους. 

Οι προσκλήσεις για συνεδρίαση του Δ.Σ. ορίζουν την ημέρα και ώρα της συνεδρίασης, καθώς και τα 
θέματα της ημερήσιας διάταξης, υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα και 
επιδίδονται στα μέλη του Δ.Σ. πριν την έναρξη της συνεδρίασης. Τα μέλη του Δ.Σ. ενημερώνονται με το 
προσφορότερο τρόπο για τη συζήτηση και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης 48 ώρες πριν τη 
συνεδρίαση. Σ’ εξαιρετικές περιπτώσεις, δηλαδή για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί σοβαρών και 
επειγόντων θεμάτων, μπορεί το Δ.Σ. να συγκαλείται την ίδια ημέρα, οπότε τα μέλη του ειδοποιούνται το 
ταχύτερο δυνατό με τον προσφορότερο τρόπο. 

8. Όταν το Δ.Σ. συγκαλείται με θέμα την αρχική του συγκρότηση σε σώμα ή την μετέπειτα 
ανασύνθεση ή ανακατανομή των αξιωμάτων, το θέμα αυτό πρέπει απαραίτητα να αναγράφεται στην 
πρόσκληση και η σχετική απόφαση λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία του όλου αριθμού των μελών 
του. Σε περίπτωση ισοψηφίας επαναλαμβάνεται στην ίδια συνεδρίαση η ψηφοφορία και εκλέγεται στο 
αξίωμα ο υποψήφιος που πήρε την σχετική πλειοψηφία. 

9. Σε περίπτωση παραίτησης ή έκπτωσης μέλους του Δ.Σ., αυτό αντικαθίσταται με τον κατά σειρά 
επιλαχόντα υποψήφιο. 

10. Σε περίπτωση έλλειψης για οποιοδήποτε λόγο επιλαχόντων συμβούλων προς συμπλήρωση ή 
αναπλήρωση ελλειπόντων μελών του Δ.Σ., τότε προκηρύσσονται εκλογές. 



11. Στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. τηρούνται πρακτικά που υπογράφονται από τους παρόντες 
συμβούλους στην αμέσως επόμενη συνεδρίαση. Οι συνεδριάσεις του Δ.Σ. μαγνητοφωνούνται, περίληψή 
τους δε, με ευθύνη του Γ. Γραμματέα, καταχωρείται στο βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεων του Δ.Σ. 

12. Το Δ.Σ. κατά τις συνεδριάσεις του ελέγχει την εφαρμογή και εκτέλεση των αποφάσεων του 
από τα εκτελεστικά όργανά του, εγκρίνει ή μη τις ενέργειές τους, προγραμματίζει και αποφασίζει για τις 
παραπέρα ενέργειες και κατευθύνσεις. 

13. Στα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου χορηγούνται με απόφασή του, έξοδα κινήσεως που το 
συνολικό ύψος τους καθορίζεται στον προϋπολογισμό. Σε περιπτώσεις επειγουσών, εκτάκτων ή 
απρόβλεπτων αναγκών το Δ.Σ. με απόφασή του χορηγεί έξοδα κινήσεως και στα μέλη του Συλλόγου που 
αποστέλλει για υποθέσεις του εκτός έδρας. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 13ο 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ 
 
1. Το Δ.Σ. χαράσσει την τακτική και καθορίζει τους στόχους και τα μέσα για την πετυχημένη 

εκπλήρωση των σκοπών του Συνδέσμου, μεριμνά για την εφαρμογή του Καταστατικού, διοικεί και 
διαχειρίζεται την περιουσία του Συνδέσμου, συντάσσει και υποβάλλει για έγκριση στη Γ.Σ. τον διοικητικό 
απολογισμό, τον οικονομικό ισολογισμό και τον προϋπολογισμό, συγκαλεί τις Γ.Σ., καταρτίζει τα θέματα 
της Ημερήσιας Διάταξης και εκτελεί τις αποφάσεις τους και γενικά είναι υπεύθυνο για την διαχείριση και 
διοίκηση όλων των υποθέσεων του Συνδέσμου και αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν τον 
Σύνδεσμο, εκτός από εκείνα για τα οποία σύμφωνα με το Καταστατικό αυτό ή με την κείμενη Νομοθεσία 
απαιτείται απόφαση της Γ.Σ. 

2. Τα μέλη του Δ.Σ. δεν ευθύνονται για αποφάσεις που παίρνονται σε συνεδριάσεις που δεν 
είναι παρόντα. Επίσης δεν ευθύνονται και για τις αποφάσεις που παίρνονται σε συνεδριάσεις που είναι 
μεν παρόντα, αλλά διαφωνούν και η διαφωνία τους αυτή βεβαιώνεται από τα πρακτικά συνεδριάσεων 
του Δ.Σ. 

3. Τα μέλη του Δ.Σ. είναι υποχρεωμένα να παρίστανται ανελλιπώς στις συνεδριάσεις του. Σε 
περίπτωση αδικαιολόγητης απουσίας μέλους του Δ.Σ. επί τρεις τουλάχιστον διαδοχικές συνεδριάσεις, το 
Δ.Σ. με αιτιολογημένη απόφασή του μπορεί να το αντικαταστήσει με ένα από τα κατά σειρά επιλαχόντα 
μέλη. Η παραπάνω απόφαση του Δ.Σ. υπόκειται στην έγκριση της πρώτης, μετά την απόφαση για  
αντικατάσταση, Γ.Σ. 

4. Το Δ.Σ. λογοδοτεί στις τακτικές Γενικές Συνελεύσεις. Ο Διοικητικός και ο οικονομικός 
απολογισμός του Δ.Σ. αφορούν στο χρονικό διάστημα από την 1η Ιανουάριου μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 
εκάστου έτους. Διοικητικός απολογισμός και οικονομικός ισολογισμός συντάσσονται και σε περίπτωση 
έκτακτης Γ.Σ. με θέμα εκλογές ή λογοδοσία. 

5. Το Δ.Σ. είναι υποχρεωμένο να εξετάζει τις προτάσεις και τις αιτήσεις μελών έως την δεύτερη 
τακτική συνεδρίασή του, να δίνει απαντήσεις και να παίρνει τα απαραίτητα μέτρα. 

6. Τα χρήματα του Συνδέσμου αποσύρονται από τους τηρούμενους σε Τράπεζες ή άλλα 
πιστωτικά ιδρύματα λογαριασμούς, με έγγραφο ή επιταγή που φέρουν πάντοτε τρεις υπογραφές, του 
Προέδρου, του Γ. Γραμματέα και του Ταμία ή άλλων μελών του Δ.Σ., σύμφωνα με σχετική απόφασή του. 

7. Με απόφαση του Δ.Σ. μπορούν να παρίστανται ως παρατηρητές στις συνεδριάσεις του χωρίς 
ψήφο εκπρόσωποι ανωτέρων Οργανώσεων ή Ενώσεων Συνταξιούχων, στις οποίες ανήκει ο Σύνδεσμος ή 
εκπρόσωποι Συνεταιρισμών ή ασφαλιστικών οργανισμών του προσωπικού. 

8. Το Δ.Σ. για υποβοήθηση του έργου του, μπορεί με απόφασή του, να συγκροτεί επιτροπές από 
μέλη του Συνδέσμου, τις οποίες θέτει υπό τις οδηγίες του ή υπό τις οδηγίες ορισμένου μέλους του Δ.Σ. 

9. Μπορούν να παρίστανται στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. με πρόσκλησή του οι νομικοί, οι 
οικονομικοί κ.λπ. σύμβουλοι του Συνδέσμου, για την πρόσληψη των οποίων ή για την ανάθεση σ'αυτούς 
συγκεκριμένης εργασίας, μελέτης ή υποθέσεως, αποφασίζει τούτο, εκτός αν πρόκειται για επείγουσα ή 
έκτακτη περίπτωση, οπότε αποφασίζει σχετικά το Προεδρείο του Συνδέσμου. 



ΑΡΘΡΟ 14ο 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ- ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ Δ.Σ. 
 
1. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. συγκαλεί το Δ.Σ., καταρτίζει με τον Γενικό Γραμματέα τις ημερήσιες 

διατάξεις του, προεδρεύει στις συνεδριάσεις του Δ.Σ., συνυπογράφει με τον Γενικό Γραμματέα όλα τα 
έγγραφα που έχουν σχέση με την διοίκηση και με τον Ταμία όλα τα παραστατικά εισπράξεων και 
πληρωμών και τις σχετικές αποδείξεις και έγγραφα, προσκαλεί κάθε μέλος για εκπλήρωση των 
υποχρεώσεων του προς το Σύνδεσμο, μεριμνά για την εκτέλεση των αποφάσεων των Γ.Σ. και του Δ.Σ. και 
γενικά συντονίζει όλες τις ενέργειες που αποβλέπουν στην υλοποίηση των σκοπών του Συνδέσμου, 
ενεργώντας πάντοτε μέσα στα πλαίσια του καταστατικού. 

2. Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. αναπληρώνει τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, σ' όλα τα 
καθήκοντα ή δικαιώματα αυτού. Σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος και του Αντιπροέδρου, 
καθήκοντα Προέδρου ασκεί σύμβουλος που ορίζεται από το Δ.Σ. 

3. Ο Γενικός Γραμματέας του Δ.Σ. διευθύνει τα Γραφεία του Συνδέσμου, φυλάσσει τα αρχεία του 
και τη σφραγίδα, τηρεί τα βιβλία που προβλέπονται από τις παραγράφους του άρθρου 8, συνυπογράφει 
με τον Πρόεδρο όλα τα έγγραφα που έχουν σχέση με την διοίκηση, καταρτίζει με τον Πρόεδρο τις 
ημερήσιες διατάξεις των συνεδριάσεων του Δ.Σ. και φροντίζει για την σύνταξη των ανακοινώσεων και 
την διεκπεραίωση της αλληλογραφίας. Τον Γενικό Γραμματέα απόντα ή κωλυόμενο αναπληρώνει ο Αν. 
Γεν. Γραμματέας και σε περίπτωση που αυτός κωλύεται ή απουσιάζει, άλλο μέλος του Δ.Σ. που ορίζεται 
απ' αυτό. 

4. Ο Ταμίας του Δ.Σ. τηρεί τα βιβλία που προβλέπονται από τις παραγράφους του άρθρου 8 και 
είναι υπεύθυνος για όλες τις εισπράξεις και πληρωμές, συνυπογράφει με τον Πρόεδρο όλα τα 
παραστατικά εισπράξεων και πληρωμών και τις σχετικές αποδείξεις και έγγραφα, μεριμνά για την 
πληρωμή των δαπανών του Συνδέσμου, είναι υπεύθυνος για την είσπραξη των μηνιαίων συνδρομών των 
μελών του Συνδέσμου, τηρεί σε ιδιαίτερους φακέλους όλα τα παραστατικά εισπράξεων και πληρωμών 
και συντάσσει με τον Πρόεδρο και τον Γ. Γραμματέα τους ισολογισμούς και προϋπολογισμούς, τους 
οποίους μετά την έγκριση του Δ.Σ. υποβάλλει στην τακτική Γ.Σ. για έγκριση. 

Τον Ταμία απόντα ή κωλυόμενο αναπληρώνει άλλο μέλος του Δ.Σ. που ορίζεται από αυτό. 
5. Για όσα καθήκοντα δεν αναφέρονται συγκεκριμένα ή δεν προσιδιάζουν στα ιδιαίτερα 

καθήκοντα και ευθύνες των ανωτέρων μελών του Δ.Σ., αποφασίζεται απ' αυτό η ανάθεσή τους στα μέλη 
του. 

ΑΡΘΡΟ 15ο 

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 
1. Η Ε.Ε. συγκροτείται από τρία μέλη και δύο αναπληρωματικά και εκλέγεται με καθολική 

ψηφοφορία των μελών, σύμφωνα με τις διατάξεις του Καταστατικού. 
Η Ε.Ε. κατά την πρώτη συνεδρίασή της που γίνεται μέσα σε δέκα ημέρες από την ανακήρυξή της 

εκλέγει με μυστική ψηφοφορία μεταξύ των μελών της τον Πρόεδρο. 
Για την σύγκλιση των συνεδριάσεων της Ε.Ε., την αναπλήρωση παραιτηθέντων ή ελλειπόντων 

μελών της και γενικά για την λειτουργία της σαν οργάνου διοίκησης του Συνδέσμου, εφαρμόζονται 
αναλογικά όλα όσα ορίζονται για τη λειτουργία του Δ.Σ. 

2. Η διάρκεια της θητείας της Ε.Ε. ακολουθεί πάντοτε την θητεία του Δ.Σ. 
3. Η Ε.Ε. παρακολουθεί και ελέγχει το Δ.Σ., ως προς την οικονομική διαχείριση του Συνδέσμου. 
4. Η Ε.Ε. κατά την διενέργεια των ελέγχων πρέπει να έχει στην διάθεσή της τα πρακτικά των 

συνεδριάσεων του Δ.Σ. και της Γ.Σ., τα βιβλία διαχείρισης, τα παραστατικά (ταμειακά και μη), την 
αλληλογραφία και το αρχείο του Συνδέσμου. 

5. Η Ε.Ε. μπορεί να κάνει οποτεδήποτε θελήσει έλεγχο της οικονομικής διαχείρισης του 
Συνδέσμου και να ανακοινώσει τα αποτελέσματα. 

6. Η Ε.Ε. προσκαλείται υποχρεωτικά από το Δ.Σ. μετά την κατάρτιση του Ισολογισμού για τη 
χρήση που έληξε και κάνει γενικό έλεγχο της διαχείρισης. Μετά τον έλεγχο συντάσσει έκθεση την οποία 
υπογράφει και την υποβάλλει για έγκριση στη Γ.Σ. 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ' 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 

ΑΡΘΡΟ 16ο 

 
1. Η Γενική Συνέλευση των μελών του Συνδέσμου αποτελεί το ανώτατο όργανο αυτού και 

αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν στον Σύνδεσμο, εκτός αν, κατά το καταστατικό αυτό, 
υπάγονται στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου. 

Η Γ.Σ. έχει αποκλειστική αρμοδιότητα ιδίως : 
α) για την έγκριση του διοικητικού απολογισμού, του οικονομικού ισολογισμού και του 

προϋπολογισμού, 
β) για την εκλογή, έλεγχο και παύση του Δ.Σ., της Ε.Ε. και των αντιπροσώπων του Συνδέσμου στις 

ανώτερες Οργανώσεις ή Ενώσεις Συνταξιούχων. Σε μία τέτοια περίπτωση απαιτείται απόφαση της Γ.Σ. η 
οποία θα έχει συγκληθεί με αποκλειστικό θέμα ημερήσιας διάταξης την παύση του μέλους ή την 
πρόταση μομφής, 

γ) για την εκλογή των μελών της Εφορευτικής Επιτροπής, 
δ) για την τροποποίηση του Καταστατικού και 
ε) για τη διάλυση του Συνδέσμου. 
2. Δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στις Γ.Σ. έχουν όλα τα οικονομικά τακτοποιημένα μέλη, 

καθώς και όσα έχουν υποβάλει αίτηση εγγραφής στο Σύνδεσμο. 
3. Οι Γ.Σ. είναι τακτικές ή έκτακτες. 
4. Οι Τακτικές Γ.Σ. συγκαλούνται μία φορά το χρόνο, εντός του μηνός Μαρτίου κάθε έτους. Στις 

εργασίες των τακτικών Γ.Σ. περιλαμβάνονται υποχρεωτικά και τα παρακάτω θέματα Ημερήσιας 
Διάταξης: 

α) Λογοδοσία Δ.Σ. (διοικητικός απολογισμός, οικονομικός ισολογισμός και προϋπολογισμός), 
β) Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής, 
γ) συζήτηση και κριτική επί των παραπάνω θεμάτων, 
δ) ψηφοφορία για έγκριση της λογοδοσίας του Δ.Σ. και της έκθεσης της Ε.Ε., 
ε) κάθε άλλο θέμα που υποβάλλεται στην κρίση της με πρόταση του Δ.Σ. ή με γραπτή πρόταση 

του ενός πεντηκοστού (1/50) τουλάχιστον των οικονομικά τακτοποιημένων μελών που πρέπει να 
κατατίθεται στο Δ.Σ. δέκα τουλάχιστον ημέρες πριν την ημερομηνία σύγκλησής της. Η ημερομηνία 
σύγκλισης των τακτικών Γ.Σ., καθώς και τα θέματα ημερήσιας διάταξης πρέπει να γνωστοποιούνται στα 
μέλη δεκαπέντε τουλάχιστον ημέρες νωρίτερα. Η γνωστοποίηση της πρόσκλησης και των θεμάτων 
ημερήσιας διάταξης της Γ.Σ. μπορεί να γίνει και με τη δημοσίευση σχετικής πρόσκλησης στο περιοδικό 
που εκδίδει ο Σύνδεσμος. Σε περίπτωση παράλειψης του Δ.Σ. να συμπεριλάβει σύννομη πρόταση μελών 
του Συνδέσμου στα θέματα ημερήσιας διάταξης, οι αποφάσεις της Γ.Σ. θεωρούνται άκυρες. 

Οι εκθέσεις της λογοδοσίας του Δ.Σ. και η έκθεση της Ε.Ε. μπορούν να γνωστοποιούνται έγκαιρα 
στα μέλη του Συνδέσμου με σχετική ανακοίνωση, αλλά οπωσδήποτε πρέπει να βρίσκονται στη διάθεση 
των μελών στα Γραφεία του Συνδέσμου το λιγότερο δεκαπέντε ημέρες πριν την ημερομηνία σύγκλισης 
της Γ.Σ. 

5. Έκτακτη Γ.Σ. συγκαλείται με απόφαση του Δ.Σ. ή με γραπτή αίτηση του ενός πεντηκοστού 
(1/50) τουλάχιστον των οικονομικά τακτοποιημένων μελών, στην οποία πρέπει να αναγράφονται και τα 
θέματα ημερήσιας διάταξης που προτείνονται για συζήτηση. Το Δ.Σ. είναι υποχρεωμένο μέσα σε ένα 
μήνα από τη λήψη της αίτησης να συγκαλέσει τη Γενική Συνέλευση με τα θέματα που αναγράφονται στη 
σχετική αίτηση, διαφορετικά εφαρμόζονται οι διατάξεις που ορίζει ο Νόμος. 

Η σύγκλιση των εκτάκτων Γ.Σ. γίνεται με ανακοίνωση-πρόσκληση του Δ.Σ. μέσω του περιοδικού που 
εκδίδει ο Σύνδεσμος ή δια αλληλογραφίας και τοιχοκολλείται στα Γραφεία του Συνδέσμου τουλάχιστον 
πέντε ημέρες πριν την ημερομηνία σύγκλισης τους. 

6. Το Δ.Σ. του Συνδέσμου δικαιούται να προσκαλεί στις Γενικές Συνελεύσεις αντιπροσώπους των 
διοικήσεων των ανωτέρων Οργανώσεων ή Ενώσεων Συνταξιούχων, στις οποίες ανήκει ο Σύνδεσμος, 
καθώς και οποιονδήποτε τρίτο, εφόσον το κρίνει σκόπιμο και ωφέλιμο για τα συμφέροντα των μελών. 



7. Σε κάθε Γ.Σ. μπορεί να προταθεί θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, το οποίο για να συζητηθεί θα 
πρέπει να λάβει έγκριση της σχετικής πλειοψηφίας των παρόντων. Σε μία τέτοια περίπτωση το θέμα 
αυτό θα συζητείται μετά το πέρας των υπολοίπων θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

8. Τις εργασίες των Γ.Σ. διευθύνει τριμελές Προεδρείο, αποτελούμενο από τον Πρόεδρο και δύο 
Γραμματείς που εκλέγονται με ονομαστική κλίση ή ανάταση των χεριών από την Γ.Σ. με επιμέλεια του 
Δ.Σ.. Για κάθε υποψήφιο γίνεται ξεχωριστή ψηφοφορία. Εκλέγονται οι κατά σειρά πλειοψηφίας 
υποψήφιοι. 

Με ευθύνη του Προεδρείου των Γ.Σ. συντάσσονται και υπογράφονται τα μαγνητοφωνημένα 
πρακτικά αυτών και παραδίδονται στον Γενικό Γραμματέα του Δ.Σ. για καταχώρηση στο σχετικό βιβλίο. 
Οι σχετικές μαγνητοταινίες παραδίδονται στο Δ.Σ. 

9. Η Γ.Σ. αποφασίζει πάντοτε με ψηφοφορία (με ανάταση των χεριών, ονομαστική κλήση ή με 
άλλο τρόπο που θα αποφασίζει η ίδια), ποτέ όμως διά βοής. 

10. Οι αποφάσεις της Γ.Σ., αν δεν ορίζεται διαφορετικά στο καταστατικό, παίρνονται με σχετική 
πλειοψηφία των παρόντων. 

11. Κάθε ψηφοφορία που αναφέρεται σε εκλογές Δ.Σ., Εξελεγκτικής Επιτροπής, Εφορευτικής 
Επιτροπής, αντιπροσώπων σε ανώτερες Οργανώσεις ή Ενώσεις Συνταξιούχων, θέματα εμπιστοσύνης 
προς τη διοίκηση, έγκριση λογοδοσίας, προσωπικά και οικονομικά ζητήματα είναι μυστική. 

Η διεξαγωγή κάθε ψηφοφορίας κατά τη διάρκεια των εργασιών της Γ.Σ. γίνεται με ευθύνη 
τριμελούς Εφορευτικής Επιτροπής, που εκλέγεται με ανάταση των χεριών ή ονομαστική κλήση από την 
Γ.Σ. με φροντίδα του Προεδρείου της. 

12. Η Γενική Συνέλευση, τακτική ή έκτακτη, βρίσκεται σε απαρτία, εφόσον από το παρόν 
καταστατικό ή το νόμο δεν ορίζεται διαφορετικά, όταν παρευρίσκονται το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον 
από τα ενεργά μέλη του Συνδέσμου. 

Εάν δεν επιτευχθεί απαρτία, η Γενική Συνέλευση επαναλαμβάνεται μετά από μία εβδομάδα την 
ίδια ημέρα και ώρα, βρίσκεται δε σε απαρτία όσα και αν παρευρίσκονται μέλη. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ' 

ΕΚΛΟΓΕΣ - ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΑΡΘΡΟ 17ο 

ΕΚΛΟΓΕΣ 
 
1. Οι εκλογές για την ανάδειξη των συλλογικών οργάνων και των αντιπροσώπων για τις Ανώτερες 

Οργανώσεις ή Ενώσεις Συνταξιούχων, ορίζονται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και γίνονται 
με το σύστημα της απλής αναλογικής και με μυστική ψηφοφορία κάθε τρία  χρόνια. Διεξάγονται από 
Εφορευτική Επιτροπή που προεδρεύεται από δικαστικό αντιπρόσωπο. 

2. Δικαίωμα ψήφου στις εκλογές έχουν όλα τα οικονομικά τακτοποιημένα μέλη και όσα έχουν 
υποβάλλει αίτηση εγγραφής στο Σύνδεσμο. 

3. Μπορούν να εκλεγούν μέλη του Δ.Σ., της Ε.Ε. και αντιπρόσωποι για τις Ανώτερες Οργανώσεις 
ή Ενώσεις Συνταξιούχων, όλα τα μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου. Δεν μπορούν να εκλεγούν μέλη του 
Δ.Σ., της Ε.Ε. και αντιπρόσωποι για τις Ανώτερες Οργανώσεις ή Ενώσεις Συνταξιούχων και αν εκλέχθηκαν 
εκπίπτουν, αυτοί που καταδικάστηκαν αμετάκλητα από τα τακτικά δικαστήρια και υπό καθεστώς 
ελεύθερης λειτουργίας των δημοκρατικών θεσμών αμετάκλητα για κακούργημα ή για τα ατιμωτικά 
πλημμελήματα της κλοπής  ή της υπεξαίρεσης ή της απάτης. 

Η έκπτωση είναι αυτοδίκαιη και αρχίζει από τη μέρα που το Δ.Σ. έλαβε γνώση της αμετάκλητης 
καταδίκης, που  αποδεικνύεται από δικαστική απόφαση. 

4. Η Εφορευτική Επιτροπή είναι πενταμελής με τρία αναπληρωματικά μέλη. Εκλέγεται με μυστική 
ψηφοφορία, σε ενιαίο κατάλογο υποψηφίων, οπότε σταυροδοτούνται μέχρι το πολύ τρεις υποψήφιοι. 

Η Εφορευτική Επιτροπή συνέρχεται εντός εικοσιτεσσάρων ωρών από την εκλογή της και ορίζει τον 
Πρόεδρο και τον Γραμματέα της. Εκδίδει ανακοίνωση, η οποία αναρτάται στα γραφεία του Συνδέσμου 
και απευθύνεται προς όλα τα μέλη του Συνδέσμου, με την οποία δίνει γενικές οδηγίες για τη διεξαγωγή 
των εκλογών και την υποβολή των υποψηφιοτήτων. 



5. Ο έλεγχος του δικαιώματος ψήφου γίνεται από την Εφορευτική Επιτροπή που, από την εκλογή 
της μέχρι και την ημερομηνία υπογραφής του πρακτικού εκλογών, έχει στη διάθεση της όλο το 
μηχανισμό του Συνδέσμου, με τη συνδρομή του Δ.Σ.. 

6. Η προθεσμία για την υποβολή των Συνδυασμών υποψηφιοτήτων στην Εφορευτική Επιτροπή 
αρχίζει την επόμενη ημέρα της ημερομηνίας έκδοσης της παραπάνω ανακοίνωσης και τελειώνει την 
20.00 ώρα της όγδοης ημερολογιακής ημέρας. 

7. Σε περίπτωση υποψηφιότητας που δεν συγκεντρώνει τις προβλεπόμενες από το καταστατικό 
προϋποθέσεις, η Εφορευτική Επιτροπή πρέπει να ειδοποιεί έγκαιρα τον υποψήφιο, ώστε,  σε περίπτωση 
δυνατότητας να γίνεται άρση του κωλύματος. 

8. Αποκλείεται η υποψηφιότητα του ίδιου μέλους για το Δ.Σ. και την Ε.Ε. 
9. Τα ψηφοδέλτια των Συνδυασμών και των χωριστών υποψηφίων εκτυπώνονται με ευθύνη της 

Εφορευτικής Επιτροπής και πρέπει να έχουν όλα το ίδιο χρώμα και τις ίδιες διαστάσεις για το ίδιο 
όργανο εκπροσώπησης. 

Στα ψηφοδέλτια αναγράφονται: 
α) Οι υποψήφιοι για το Δ.Σ. του Συνδέσμου 
β) Οι υποψήφιοι για την Εξελεγκτική Επιτροπή 
γ) Οι υποψήφιοι για τις άλλες τυχόν Οργανώσεις ή Ενώσεις στις οποίες συμμετέχει ο Σύνδεσμος. 
Ο αριθμός των εκλεγομένων αντιπροσώπων για τις Ανώτερες Οργανώσεις ή Ενώσεις Συνταξιούχων 

καθορίζεται από τα αντίστοιχα καταστατικά των οργανώσεων αυτών. Η θητεία των εκλεγόμενων 
αντιπροσώπων ακολουθεί πάντοτε την θητεία του Δ.Σ. 

Τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων για όλα τα αξιώματα γράφονται στα ψηφοδέλτια των 
Συνδυασμών ή των χωριστών υποψηφίων, με αλφαβητική σειρά. 

10. Μέσα σε δύο το πολύ ημερολογιακές ημέρες από την εκπνοή της προθεσμίας για υποβολή 
υποψηφιοτήτων η Εφορευτική Επιτροπή γνωστοποιεί με ανακοίνωση της στον πίνακα ανακοινώσεων 
του Συνδέσμου τον πίνακα των ανακηρυχθέντων συνδυασμών και χωριστών υποψηφίων. 

 

ΑΡΘΡΟ 18ο 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ - ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
 
1. Της Εφορευτικής Επιτροπής  προεδρεύει Δικαστικός Αντιπρόσωπος που ορίζεται από τις 

αρμόδιες Δικαστικές Αρχές, με αίτηση του Δ.Σ. 
2. Η ψηφοφορία διαρκεί δύο συνεχείς ημέρες. Αρχίζει την 10.00 ώρα και τελειώνει ενώπιον της 

Εφορευτικής Επιτροπής, την 18.00 ώρα. 
3. Η ψηφοφορία γίνεται πάντοτε με την επίδειξη της αστυνομικής ταυτότητας ή άλλου δημόσιου 

εγγράφου με βάση τις καταστάσεις (αποσπάσματα) του Μητρώου Μελών, με τις οποίες είναι 
εφοδιασμένη η Εφορευτική Επιτροπή. Τα μέλη ψηφίζουν αυτοπροσώπως και από την Περιφέρεια δια 
αλληλογραφίας. 

Τα μέλη  επιδεικνύουν την ταυτότητα του Συνδέσμου ή την αστυνομική τους ταυτότητα ή άλλο 
δημόσιο έγγραφο. 

4. Πριν αρχίσει η ψηφοφορία ελέγχεται η ψηφοδόχος, αν είναι κενή και ασφαλής και στη 
συνέχεια κλειδώνεται και σφραγίζεται με ισπανικό κερί. 

5. Μετά την είσοδο του ψηφοφόρου στο χώρο ψηφοφορίας γίνεται έλεγχος της ταυτότητάς του 
και του δίνονται όλα τα ψηφοδέλτια και φάκελος που φέρει την σφραγίδα της Εφορευτικής Επιτροπής 
στο άνοιγμα του και μονογράφεται εκείνη την στιγμή από τον Πρόεδρο της Εφορευτικής Επιτροπής. Στη 
συνέχεια ο ψηφοφόρος αποσύρεται σε κατάλληλα διασκευασμένο χώρο, ώστε να μην είναι θεατός, 
κλείνει το ψηφοδέλτιο της προτίμησης του στο φάκελο, εμφανίζεται πάλι ενώπιον της Εφορευτικής 
Επιτροπής και παρουσία της ρίχνει τον φάκελο στην ψηφοδόχο. 

6. Ο αριθμός των επιτρεπομένων σταυρών προτίμησης είναι το πολύ ίδιος με τον αριθμό των 
εδρών του Δ.Σ., της Ελεγκτικής Επιτροπής και τον αριθμό των, υπό εκλογή, αντιπροσώπων αντίστοιχα. 

7. Μετά το τέλος της ψηφοφορίας, η Εφορευτική Επιτροπή, ελέγχει το απαραβίαστο της 
ψηφοδόχου, την ανοίγει, ελέγχει την μονογραφή στους φακέλους, τους καταμετρά, τους μονογράφει, 



διαπιστώνει ότι ο αριθμός τους συμφωνεί με τον αριθμό των ψηφισάντων και συντάσσει πρωτόκολλο, 
στο οποίο αναφέρονται αναλυτικά οι ψήφοι που έλαβαν οι υποψήφιοι κάθε συνδυασμού και οι 
χωριστοί υποψήφιοι, όπως και η ανακήρυξη των εκλεγομένων, το αργότερο την 7η ημερολογιακή ημέρα 
από την ημερομηνία διεξαγωγής της ψηφοφορίας. 

Κατά τη διάρκεια της διαλογής των ψήφων και εξαγωγής των αποτελεσμάτων μπορούν να 
παρευρίσκονται οι υποψήφιοι κάθε συνδυασμού και οι χωριστοί υποψήφιοι. 

8. Οι έδρες του διοικητικού συμβουλίου, της ελεγκτικής επιτροπής και ο αριθμός των 
αντιπροσώπων κατανέμονται μεταξύ των συνδυασμών και των χωριστών υποψηφίων ανάλογα με την 
εκλογική τους δύναμη. Το σύνολο των εγκύρων ψηφοδελτίων διαιρείται με τον αριθμό των εδρών του 
διοικητικού συμβουλίου  ή της ελεγκτικής επιτροπής, ή με τον αριθμό των αντιπροσώπων που 
εκλέγονται.  

Το πηλίκον  αυτής της διαίρεσης, παραλειπομένου του κλάσματος, αποτελεί το εκλογικό μέτρο. 
Κάθε συνδυασμός καταλαμβάνει τόσες έδρες στο διοικητικό συμβούλιο ή την εξελεγκτική επιτροπή και 
εκλέγει τόσους αντιπροσώπους όσες φορές χωρεί το εκλογικό μέτρο  στον αριθμό των εγκύρων 
ψηφοδελτίων που έλαβε. 

9. Χωριστός υποψήφιος που έλαβε το ίδιο ή μεγαλύτερο αριθμό ψήφων από το εκλογικό μέτρο 
καταλαμβάνει μια έδρα στο  όργανο για το  οποίο είχε θέσει υποψηφιότητα ή εκλέγεται αντιπρόσωπος 
εφόσον  ήταν υποψήφιος για τη θέση αυτή. 

10. Συνδυασμός που περιλαμβάνει υποψήφιους λιγότερους από τις έδρες που του ανήκουν, 
καταλαμβάνει τόσες μόνο έδρες ή εκλέγει τόσους μόνο αντιπροσώπους, όσοι είναι και οι υποψήφιοί 
του. 

11. Οι έδρες που  μένουν αδιάθετες και ο αριθμός των αντιπροσώπων που δεν καλύπτεται 
σύμφωνα με τις διατάξεις των προηγούμενων παραγράφων κατανέμονται από μία στους συνδυασμούς 
εκείνους που έχουν καταλάβει τουλάχιστο μία έδρα ή έχουν εκλέξει έναν αντιπρόσωπο και οι οποίοι 
συγκεντρώνουν υπόλοιπο ψηφοδελτίων μεγαλύτερο από το 1/3 του εκλογικού μέτρου και που 
πλησιάζουν περισσότερο το εκλογικό μέτρο. 

12. Οι έδρες που μένουν αδιάθετες ή ο αριθμός των αντιπροσώπων που δεν καλύπτεται και μετά 
την εφαρμογή των διατάξεων της προηγούμενης παραγράφου κατανέμονται μεταξύ των συνδυασμών 
που έχουν το μεγαλύτερο υπόλοιπο ψηφοδελτίων από μία έδρα ή από έναν αντιπρόσωπο. Σε περίπτωση 
ισοδυναμίας γίνεται κλήρωση. 

Όλο το υλικό της ψηφοφορίας που παραμένει στην Εφορευτική Επιτροπή παραδίδεται ακολούθως 
με πρωτόκολλο παράδοσης από την Εφορευτική Επιτροπή στο Δ.Σ. του Συλλόγου για φύλαξη. 

Το πρωτόκολλο υπογράφεται από την Εφορευτική Επιτροπή. 
Σε περίπτωση που ο αριθμός των φακέλων ψηφοφορίας είναι μεγαλύτερος του αριθμού των 

ψηφισάντων, η Εφορευτική Επιτροπή καταστρέφει στην τύχη ισάριθμους πλεονάζοντες, αναγράφοντας 
αυτό στο πρωτόκολλο ψηφοφορίας. 

 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η' 

ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

ΑΡΘΡΟ 19ο 

 
Η Τροποποίηση του παρόντος καταστατικού γίνεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, σύμφωνα 

με τον Νόμο. 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ Θ' 

ΟΡΟΙ ΔΙΑΛΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ – ΤΥΧΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΟΥ 

ΑΡΘΡΟ 20ο 

 
1. Ο Σύνδεσμος διαλύεται όταν παρθεί σχετική απόφαση της Γ.Σ. που συγκαλείται ειδικά γι’ αυτό 

το σκοπό. Στην περίπτωση αυτή η Γ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία με την παρουσία τουλάχιστον του 1/2 του 
όλου αριθμού των μελών και η απόφαση είναι έγκυρη, εφόσον συμφωνούν τα τρία τέταρτα των 
παρόντων μελών. 

2. Σε περίπτωση διάλυσης του Συνδέσμου η περιουσία του Συνδέσμου – κινητή και ακίνητη – 
περιέρχεται σε Δημόσιο ή Στρατιωτικό Νοσοκομείο.  

3. Τροποποίηση της διάταξης αυτής γίνεται μόνο με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που 
λαμβάνεται με αυτοπρόσωπη παρουσία και συναίνεση όλων των μελών του Συνδέσμου. 

 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ I' 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

ΑΡΘΡΟ 21ο 

 
1.    Για κάθε θέμα που δεν προβλέπεται ρύθμιση από το παρόν καταστατικό ή για την ερμηνεία 

του, εφόσον αυτή δεν προβλέπεται και από τον Νόμο, αποφασίζει η Γ.Σ. 
2. Ο Σύνδεσμος μπορεί να προσχωρεί σε Ένωση με άλλα Σωματεία ή Ενώσεις Σωματείων ή να 

αποχωρεί από αυτές με απόφαση της Γ.Σ. που παίρνεται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων.  

ΑΡΘΡΟ 22ο 

 
Όπου στο παρόν καταστατικό προβλέπεται η σύνταξη ανακοίνωσης με θέματα που αφορούν τη 

λειτουργία του Συνδέσμου, αυτή μπορεί να δημοσιεύεται, προς ενημέρωση των μελών του Συνδέσμου, 
στο περιοδικό που εκδίδει ο Σύνδεσμος. Σε μία τέτοια περίπτωση δεν χρειάζεται να γίνει η επίδοση της 
ανακοίνωσης σε κάθε μέλος χωριστά. 

ΑΡΘΡΟ 23ο 

 
Ο Σύνδεσμος, ύστερα από απόφαση της Γ.Σ. των μελών του, δύναται να ιδρύει ή να συμμετέχει σε 

νομικά πρόσωπα αστικών μη κερδοσκοπικών εταιρειών, με μοναδικό κριτήριο την εξυπηρέτηση των 
συμφερόντων των μελών του. 

Το παρόν καταστατικό αποτελούμενο, μετά από τις τροποποιήσεις, από 23 άρθρα, εγκρίθηκε 
σήμερα από τη Γενική Συνέλευση που συγκλήθηκε για το σκοπό αυτό και θα ισχύσει, όπως 
τροποποιήθηκε, από την εγγραφή του στα τηρούμενα βιβλία των Σωματείων του Πρωτοδικείου Αθηνών. 

 
Αθήνα, 04/02/2016 

 
Για το Σωματείο 

 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.     Η  Γεν. Γραμματέας του Δ.Σ. 


